"这孩子我来养!"

一句承诺,十四年尽心呵护

每到周末,在奉化区江口中学读高二的侄孙小佑(化名)就会回家,何祥苏总会提前去集市买好饼干、橘子、香蕉等小佑爱吃的零食。

临出门,老伴何志军叮嘱她,别忘记买肉,毕竟红烧肉是小佑最爱吃的一道菜。

小佑是何祥苏弟弟的孙子,今年18岁。2011年,弟弟涉案入狱,侄子失联,侄媳不堪重负离家出走,丢下年仅4岁的侄孙小佑。在自身家庭条件一般的情况下,当时年近六旬的何祥苏和老伴何志军决定,把小佑带回家抚养。



勇挑重任,抚养四岁侄孙

何祥苏今年72岁,老伴何志 军比她大1岁,家住奉化区萧王庙 街道何应村。

为了给小佑一个独立的房间, 老两口从家里搬了出来,租了村里的一处老房子居住,一年租金5000元。

"家里的房子只有一个房间,我们两个人可以住,但孩子周末、寒暑假回家就没地方住了。孩子需要独立的房间,写作业可以清净点。"何祥苏说自己没读过几年书,希望小佑能好好读书,并尽自己所能为孩子创造好的学习条件。

2011年,何祥苏的弟弟涉案被判,侄子失联,侄媳不堪重负离

家出走。当时正在服装厂上班的何祥苏听闻消息,赶紧往弟弟家赶,发现4岁的小佑正坐在家门口号啕大哭。

面对这样一个话还说不全的孩子,家里的一众亲戚提议将孩子送去福利院。当一切都联系好时,何祥苏看着怀里的小佑,越看越心疼,越看越舍不得,不由得泪流满面。老伴何志军不忍心妻子这么伤心难过,便提议孩子由他们来抚养。"就是多双筷子的事。"何志军安慰道。

有了老伴的支持,第二天,何 祥苏便当着亲戚们的面说:"这孩 子我来养!"

助听器感恩回馈促销活动

优惠活动时间: 11月25日-11月30日,特邀斯达克工程师现场一对一指导验配。

一、活动期间选配助听器**可享3折起**,旧机折新,免费测听、深度保养;二、活动期间工厂补贴零售价30%,付款立减。现场可抽取红包,惊喜叠加;三、斯达克绚音系列享受5-8年超长保修!超隐形定制式无限蓝牙连接助听器,让您无忧接听电话。

限时特惠,惊喜加码(1)全新数字耳

背机低至988元/台!(不参与红包抽取) (2)凭旧机和听损身份验证免费赠6粒装进口电池!(3)凭残疾证、老年证、军人证等,家属及亲友均可享受特价优惠!

地址:宁波市海曙区柳汀街646号 公交:7、22、28、357、364、503、504、 506、507、622路到柳汀立交桥西下车。 咨询电话:87293412

18968325717

万聆助听器,用专业守护每一段声音,让聆听重回生活!

》 吃苦耐劳,营造有爱的家庭

抚养侄孙时,何祥苏已是 58岁,老伴何志军59岁,一儿 一女早已成家。

本可以安享晚年的他们,因为4岁侄孙的到来,不得不精打细算每一分钱。为了更好地照顾侄孙,何祥苏辞去了原先服装厂的工作,在村里的帮助协调下,找了一份在村里做清洁的工作,每个月约1800元的收入。近些年,村里还帮何志军安排了一份管理老年活动室的工作,一个月400元左右。再加上两人的退休金,一个月收入约4500元。

尽管家里条件很一般,但何祥苏和老伴尽量不让孩子缺吃少穿,尽力创造一个有爱的家庭氛围。"孩子爱吃红烧肉,每到周末,老头子总提醒我,不要忘记买肉。"何祥苏说,在抚养侄孙这件事上,老伴和她是一条心的。

在老两口的呵护下,小佑 考上了奉化区江口中学,目前 正在读高二。

屋外的鞋架上,晾晒着4 双运动鞋,每一双都洗刷得干干净净。"这些都是小佑的鞋子,洗干净了晾晒在这里,周末回来他可以换着穿。"何祥苏说,别人家孩子有新衣服、新鞋子穿,他们也努力让侄孙穿戴整洁。

采访那天,冷空气袭击甬城,气温骤降,何祥苏早早地为小佑换上了垫被、厚被子,方便他周末回家居住。桌子上放着饼干、橘子、香蕉等零食,这是她刚买来的。

"孩子正在长身体,读书 又那么辛苦,肚子容易饿,零 食给他备着点。"跟很多奶奶 一样,何祥苏也嫌小佑吃得 少,有些痩。

她拿起放在小佑床头的 一个相框,里面夹了一张小佑 在写作业的照片。她用袖子 擦了擦相框,递给记者看:"我 们小佑相貌不错的,现在就是 瘦了点。"

言传身教,共筑良好家风

即使再忙再累,何祥苏也从不放松对小佑的教育,她时常教育小佑对人要和善、对长辈要尊敬、做人要诚实、做事要诚信。

采访时,何祥苏多次提到 好心人对小佑的帮助。原来, 小佑出生时就有大小眼症 状。在他十一二岁的时候,得 到好心人的资助,到医院动了 手术。

这件事也一直被何祥苏 拿来鼓励小佑:"我经常跟他 说,要记得人家的恩情,现在 要好好读书,以后自己有能力 了,也要去帮助别人。"

尽管小佑的父母已失去 联系多年,但老两口一直教 导孩子:"父母总是父母,不要去怨恨他们,等你高考结束了,你愿意的话也可以去寻找他们。"

小佑性格内向,不爱与人交流。何祥苏又经常提醒他: "家里来了亲戚、朋友,还是要打招呼的。跟我差不多年纪的女性,叫奶奶;看到跟爷爷差不多年纪的男性,叫爷爷。"

何祥苏夫妇对侄孙小佑 十四年如一日的精心呵护与 培养,邻居戴女士都看在眼 里:"何阿姨两口子是大好人, 对这个侄孙尽心尽责,对自己 的亲孙子也不过如此了。"

记者 贺艳 通讯员 马昊 郑行娜